

# 葫芦丝奏响晚年幸福乐章



在平城区新华街道局东社区,有一群退休老人,他们凭着对葫芦丝的热爱聚在一起,成立了局东社区葫芦丝队,用美妙的乐曲丰富社区居民精神文化生活,也吹奏出对美好生活的热爱。

近日,葫芦丝队的19位成员携带葫芦丝、电吹管等乐器,在局东社区党群服务中心活动室认真排练《这世界那么多人》《映山红》《妈妈的吻》等曲目,悠扬的葫芦丝乐声让人如痴如醉。

77岁的唐景民退休后与几位居民一起练习葫芦丝,日久萌生了成立乐队的想法,大家一拍即合,2004年,局东社区葫芦丝队正式成立。

葫芦丝队组建初期,许多成员都是零基础,所以在学习和排练过程中,由成员中的两位专业老师为大家免费教学,从按孔方法、演奏姿势、气息运用等基础知识,到长音、短音、循环换气等技巧练习,带领大家一招一式反复练习,直至熟练自如。“看到成员们掌握了葫芦丝的基本演奏技巧,我的

成就感满满。”担任该队音乐指导的成员张淑春高兴地说。

如今,葫芦丝队已能熟练演奏多首经典乐曲,还经常被邀请参加一些公益演出。从最初的零基础到现在的登台表演,团队的成长倾注了成员们的满腔热爱。72岁的成员尹相超说:“我们的队伍就像一个大家庭,温馨和谐的氛围带给大家一种归属感,成员们都特别珍惜来这里学习和探讨的机会,吹奏葫芦丝丰富了我们的老年生活,让我们老有所学、乐在其中。”

“葫芦丝队的不断壮大,与社区的关心和支持是分不开的,社区给我们提供排练场地,还给我们展示的机会,我们真的很感激。”队长唐景民说,葫芦丝是一件有着悠久历史和深厚文化底蕴的传统民族乐器,其音色悠扬婉转,悦耳动听,他希望更多喜欢吹奏葫芦丝的居民能加入进来,展示葫芦丝的魅力。  
本报记者 郑林

## 送关爱 暖人心

### 凯德世家社区

#### 请环卫工吃饺子

本报讯(记者 段雨萌)近日,平城区永泰街道凯德世家社区联合中惠宜和物业公司及在职党员为坚守在一线岗位的环卫工人们献爱心,让环卫工人感受到社区的关怀和温暖。

活动当天,社区和物业人员及在职党员相互配合,分工合作。大家有的和面、有的包饺子、有的煮饺子,现场笑语不断、气氛和谐,洋溢着家的味道。为了让环卫工人们吃到美味可口的饺子,感受到来自社区大家庭的温暖,志愿者们把煮好的饺子盛好,邀请环卫工人们来到社区,为他们送上一份暖胃暖心的关怀与慰问。期间,社区书记还感谢环卫工人们辛勤付出,同时提醒他们冬季严寒,要注意保暖,有困难及时和社区沟通。“饺子很好吃,不仅暖身更暖心,数九寒天还想着我们环卫工人,让我们打心底感受到关怀和温暖。”环卫工人郭雨荣一边吃着饺子,一边开心地说道。

暖暖一碗饺子,浓浓一份真情。此次活动不仅弘扬了志愿服务精神,还让环卫工人感受到了“家”的和温暖。凯德世家社区会继续创新工作方法,持续开展送温暖活动,让奋战在一线的工作者得到更多的关照和温暖。



## 民富社区 为困难家庭送棉衣

本报讯(记者 段雨萌)为确保困难群众和特殊群体温暖过冬,近日,平城区开源街道民富社区党总支开展慰问困难家庭活动。

“阿姨,最近天气严寒,我们过来看看,这是给您的棉衣和油,家里有什么事儿可以第一时间找社区。”一大早,社

区工作人员带着生活物资分别来到困难居民张存莲和吴征家中,详细了解他们的身体状况和生活情况,认真倾听他们的心声,并叮嘱他们寒冷天气要注意防寒保暖,注意用火用电用气安全,同时积极解决他们的实际困难,让群众切实感受到来自党的关怀和温暖。

## 培训编织技艺 助力妇女就业

本报讯(记者 尚丽)为进一步传承与弘扬传统手工技艺,为广大妇女提供创业就业机会,日前,平城区水泊寺街道沙岭村联合市妇联、平城区妇联共同开展了妇女创意手工创业就业技能培训活动,积极发挥女性“半边天”的作用。

老师用通俗易懂的语言活动介绍了手工制作的各种材料,讲解了手布艺常用的针法和缝法并进行示范,学员们认真揣摩、跟学。在缝制过程中,学员们相互交流,互相帮助,经过将近两个小时的精心制作,一件件精致的作品脱颖而出,学员们看着自己的劳动成果,欣喜万分。

培训结束后,很多学员表示手工编织技能为生活增添色彩和乐趣,更重要的是来到这里放松了心情,学到了技艺,希望村里以后能多组织这种类型的活动。

## 清理楼道杂物 消除安全隐患

本报讯(记者 段雨萌)为改善辖区人居环境,清除楼道安全隐患,近日,平城区桥北社区联合春晖园小区物业开展乱堆乱放专项整治行动。

在日常生活中,春晖园小区部分居民习惯性地就把楼道当做“储藏间”,停放自行车、堆放杂物、旧家具等,不但影响其他住户正常通行,而且埋下了消防安全隐患。针对这一现象,桥北社区组织工作人员、物业人员实地走访查看各个楼道相关情况,广泛宣传楼道堆放杂物的危害及存在的安全隐患,呼吁辖区居民积极配合主动清理。在清理过程中,社区工作人员耐心地向居民解释沟通,并宣传相关安全知识,切实提高居民的安全防范意识。对楼道内有归属人的杂物,工作人员积极联系业主,耐心做好解释工作,引导其自行清理;对没有归属人的杂物,社区进行集中清理,变堵为疏、变乱为净,确保楼道安全通畅,消除安全隐患。

## 云冈区西花园街道 “党建+网格”筑牢安全防线

加强食品安全监管力度,普及食品安全知识,保障群众“舌尖上的安全”,云冈区西花园街道充分发挥党建引领作用,把“党建+”与食品安全深度融合,依托网格化管理,将党员下沉到网格一线,与网格员一同开展日常食品安全巡查,全面筑牢食品安全防线。

网格员们凭借人熟、地熟、情况熟的特点,带领党员志愿者成为安全隐患排查的“前沿哨兵”,重点检查企业的消防器材是否过期、消防通道是否畅通、企业配电箱装置是否合格等。排查过程中,志愿者们对于发现的隐患情况准确记录,及时上

报,并下发整改通知书,责令企业限期整改,及时把隐患消除在萌芽状态。同时,网格员们还为企业员工详细讲解消防安全知识,切实增强安全意识,落实好安全责任。

在专项排查活动中,网格员和党员志愿者们化身食品安全排查员、监督员,深入商超、餐饮等场所,查验商超食品经营许可证、生产日期及外包装,了解食品进货渠道,核查有无食品安全生产标志、是否过期变质等情况,做到严格检查保安全。同时,网格员积极向店铺经营者宣传食品安全的重要性,增强其责任意识和法

律意识。

街道发挥网格点对点、精对位的特点,对辖区内燃气安全开展入户排查。网格员和党员志愿者重点检查商铺的燃气管道、气瓶存放、炉灶使用等情况。对发现的隐患立即处理,形成把风险控制隐患形成之前、把隐患消灭在事故之前的“双防线”。同时向辖区商铺及居民介绍燃气的正确使用步骤、燃气泄漏及着火的应急处置方法,进一步增强居民安全防范意识,以实际行动切实守护居民的生命财产安全。

本报记者 段雨萌